

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

С праздником Октября!

«Знамена нашей славы шестят.
Я помню
Гром Октябрьских баррикад...
Кристалльным светом тех далеких дней
Горит звезда
Большой судьбы моей».

А. Жаров.

Партии рядовой

ПОЖАЛУЙ, не найдется такого сотрудника или студента в институте, который не знал бы этого подлинного, всегда приветливого и общительного человека.

Это — профессор, доктор ветеринарных наук, заведующий кафедрой эпизоотологии нашего института А. А. Банников.

Один из старейших сотрудников института, полный энергии, несмотря на свой солидный возраст, он каждому, кто бы ни обратился, найдет что посоветовать, искренне поделится своим богатейшим жизненным, научным и педагогическим опытом.

Нельзя не вспомнить в эту знаменательную юбилейную дату Великого Октября жизненный путь, пройденный коммунистом Александром Алексеевичем Банниковым, это путь беззаветного служения Родине, путь общественного деятеля и большой души человека.

В период становления Советской власти, находясь в органах ЧК, с оружием в руках защищал Александр Алексеевич нашу молодую Советскую республику от ее внешних и внутренних врагов. Потом учеба в Казанском ветеринарном институте имени Баумана, успешное его окончание и производственная деятельность в числе первых советских специалистов. Много энергии и труда вложил Александр Алексеевич в коллективизацию сельского хозяйства в деревне и в дело ликвидации эпизоотий, наносивших колоссальный ущерб животноводству страны рабочих и крестьян в те годы.

Затем работа в Кировском сельскохозяйственном институте, успешная защита докторской диссертации и 26 лет трудовой деятельности в нашем институте.

В трудные послевоенные 1945—1948 годы, будучи одновременно заместителем директора институ-

та по учебной и научной работе и заведующим кафедрой эпизоотологии, Александр Алексеевич очень много сделал для восстановления производственной базы института и нормального учебного процесса на факультетах.

Как администратора в те труд-

ные годы его знал каждый студент и сотрудник. К нему шли по любому поводу, зная, что каждый будет встречен с большим вниманием и теплотой, получит ответы на любой волнующий его вопрос.

Удивительно сочетаются в этом человеке ценные качества высококвалифицированного специалиста с принципиальностью, честностью и бескомпромиссностью.

Его безупречная трудовая деятельность и неискаемая энергия служат ярким примером для сотрудников и студенческого коллектива.

В день славного юбилея Великого Октября нам хочется обратиться с сердечной благодарностью к дорогому учителю и кол-



«МЫ К КОММУНИЗМУ
УПРЯМО
ДЕРЖИМ
РЕШИТЕЛЬНЫЙ
ШАГ.
ПАРТИИ НАШЕЙ
ПРОГРАММА —
ЮНОСТИ ВЕРНЫЙ
МАЯК».

Плакат Е. Яновского.

У источника знаний

НА СОВРЕМЕННОМ этапе коммунистического строительства и в связи с ускорением темпов научно-технического прогресса к работникам высшей школы предъявляются новые, более высокие требования по подготовке специалистов.

Этот сложный процесс не мыслим без четко организованной информации, без многогранной работы библиотеки, в которой трудится большой и дружный коллектив сотрудников, возглавляемый коммунистом Н. Т. Овсянниковой.

Трудно даже представить себе весь объем работы, выполняемый ими.

Четко работает отдел комплектования литературы и организации каталогов, который руководит А. Н. Брыкалова. Р. В. Коптева и другие.

В абонементе научных работников каждому запомнится обязательная Тамара Петровна Дергачева. Много усилий и старания прилагает Елизавета Михайловна Глазунова по органи-

зации работы читального зала.

Валентина Васильевна Стефанова любезно поможет вам выбрать художественную литературу.

Всем нам памяты традиционные дни расширенных информационных. Совсем не так просто организовать подбор литературы по агрономии, зоотехнии, ветеринарии, механизации сельского хозяйства, общественно-политическим наукам, в помощь молодому ученому, подготовить обзоры литературы по актуальным вопросам. Задолго до информации библиографы А. А. Абрамец, З. В. Дерипас, Р. С. Евдокимова под руководством старшего

библиографа Е. С. Соболевой подбирают литературу, обдумывают оформление, тематику обзоров.

Галина Николаевна Шапран мастерски ведет массовую работу со студентами. Она организует конференции, диспуты, обзоры литературы в студенческих группах, в учхозе.

В канун великого праздника, 54-й годовщины Великого Октября, пожелаем этому дружному, обязательному коллективу женщин крепкого здоровья, плодотворной работы.

Е. РЕСНЯНСКАЯ,
ассистент.

Как не вспомнить, как не пожелать

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 54-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Предприятия, институты и школы деятельно готовятся к празднованию этой знаменательной даты. Наступают праздники, и улицы, площади нашего города украсятся знаменами, транспарантами, разноцветными гирляндами электромолочек... Вечером город осветится грандиозным фейерверком... Так бывает каждый год.

Института тридцатых годов, помнит-ся другое время... Наш город тогда насчитывал около пятидесяти тысяч человек. Не было в то время такой красной площади, какой стала теперь площадь имени Ленина, не было на дорогах асфальта, его заменял булыжник. Тротуары были только на главных улицах...

К праздничным демонстрациям мы готовились собственными силами. В институте работала студенческая художественная мастер-

ская, которая за месяц-полтора до праздничного шествия начинала готовить транспаранты, лозунги, костюмы. И могу сказать честно, что по тому времени наша колонна выглядела очень нарядно.

Материально нам жилось тяжелее, чем сейчас, трудно было достать приличную одежду, но демонстрации проходили весело, с песнями и танцами. Каждый студент стремился быть в своей колонне.

Разве сейчас стало меньше задорных, боевых песен, поубавилось танцев?

Хотелось, чтобы студенты 70-х годов так же весело встретили праздник Октября, внесли больше оживления, радости, юмора, смеха в праздничную колонну, как это делали мы — студенты тридцатых.

А. ЗАПОРОЖЦЕВ.



По-ленински учиться, жить и работать.

Фото С. Увалиева.

МЫ С ТОБОЮ НА СВЕТЕ ЖИВЕМ!

Советуясь с временем



Р. ГОЛОШУБОВА, студентка 2 курса экономфака, делегат Всесоюзного слета студентов.

В СЕГОДНЯШЕМ номере нашей газеты я хочу поделиться с вами своими впечатлениями о том, как решались участниками Всесоюзного слета студентов некоторые проблемы студенческой жизни.

Мы счастливы тем, что живем и трудимся в стране Октября. Делегаты слета испытывали чувство гордости за нашу любимую Родину, за счастливую юность. На слет приехали студенты-активисты, отличники учебы. С трибуны молодежного форума делегаты рассказывали о своей студенческой жизни, о том, какие новые формы работы с молодежью применяются в их учебных заведениях. Так, Владимир Рыда — студент Харьковского политехнического института — в своем выступлении поделился опытом организации учебы в общежитии, где старшекурсники помогают своим младшим колле-

гам, проводят в комнатах консультации по математике, физике. Институт шефствует над сельскими школами. За группой студентов закрепляется один класс, и студенты регулярно выезжают к школьникам, знакомят их с будущей профессией, помогают готовиться для поступления в вуз.

Эта традиция существует и в Кубанском сельскохозяйственном институте. Об этом нам рассказал Петр Букреев, студент этого института. У них организовано восемь консультационных пунктов, где студенты оказывают молодежи практическую учебную по-

мощь. Под руководством студентов работают школы агрономов, животноводов, зоотехников, экономистов. Здесь будущие специалисты формируют со школьной скамьи. Поступая в институт, абитуриенты уже хорошо знакомы со своей будущей профессией.

Этот интересный опыт других институтов можно успешно использовать и нам.

Отеческая забота

В БОЛЬШОМ Кремлевском дворце собралась 19 октября на свой слет студенческая юность страны: отличники учебы, бойцы студенческих строительных отрядов, комсомольские активисты. Они рапортовали партии о своих свершениях, об успехах в учебе и труде.

Студенты нашего института внимательно следили за работой слета. Всех взволновали слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым о том, что девятая пятилетка станет важной вехой на пути укрепления материально-технической базы высшей школы. Распахнутся двери новых вузов и общежитий, «потягелеет» студенческая стипендия. Мы, первокурсники, в ответ на заботу партии и правительства о советской молодежи будем хорошо учиться, активно участвовать в жизни группы и института.

Г. ЛИНЕВА, студентка 1 курса факультета защиты растений.

Кому много дано...

НЕДАВНО закончился Всесоюзный слет студентов, разъехались из Москвы его делегаты. Пробежав мысленно эти радостные, наполненные глубоким смыслом дни и думавши, как много дала Советская власть студенту.

Для нас строятся новые учебные корпуса, общежития, оборудуются множеством новых приборов удобные лаборатории. Для нас читают лекции преподаватели, демонстрируют интересные опыты лаборанты, нам отдают свои знания профессора.

Туристские походы, экскурсии, фестивали, спортивные площадки и секции, научные кружки и факультеты общественных профессий — все это для нас, студентов.

Осмыслить, понять, оценить эту заботу Советской власти, ответить достойно на нее — святая обязанность каждого из нас.

Ю. КРЫМОВА.

И словом, и делом

КОНЧАЮТСЯ занятия, но рабочий день доцента кафедры ботаники А. И. Асалиева еще продолжится. К нему, заместителю секретаря партбюро факультета, идут и идут студенты со своими большими и маленькими делами, просят помощь, посоветовать, подсказать, как лучше сделать.

И Алаудин Искандерович всегда поможет выпустить газету, организовать проведение Ленинского зачета, встречи с передовиками сельского хозяйства, лучшими людьми города. Словом, поможет и словом, и делом.

Н. ЦЫДРИН, г. СВАРИЧ, А. АРАЛОВ, 4 курс факультета защиты растений.

«Целый год буду снова суетой обуян, Но сквозь всю суету ощущать и душой и руками
Ветер с дальних вершин,
Диким солнцем нагретые камни,
Вечный рокот реки,
Синий сумрак зеленых полей».

Мы долго и старательно готовились к этому походу через перевалы Западного Кавказа, наш путь лежит в Адлер.

И вот, наконец, цель близка — группа достигла перевала. Он оказался обыкновенным альпийским лугом, откуда теперь начнется спуск к морю.



Здесь, в институтских аудиториях, перед тобой, студент, открываются новые горизонты научной мысли. Фото В. Нестеренко.

Для тебя, студент

Новый учебный год наша кафедра встретила во всеоружии.

Работа действительно проделана немалая. Заново выкрашены рабочие столы, стойки и шкафы для реактивов, блестя стекла вытяжных шкафов. Особенно радует глаз 71-я аудитория. В ней впервые в этом учебном году организован класс программированного контроля знаний студентов. Скоро на занятиях весело замигают красные огоньки лампочек, свидетельствующие (хочется на это

надеяться) о хорошей подготовке и трудолюбии принятых на первые курсы студентов.

Все в этой лаборатории не совсем обычно: стены выкрашены масляной краской, над доской прямо на стене красиво написана периодическая система элементов. И даже Д. И. Менделеев с портрета на нас смотрит не глубоким старцем, как мы привыкли его видеть, а молодым ученым, изображенным художником в том возрасте, когда им был открыт

Периодический закон.

Тщательно готовился к началу учебного года и профессорско-преподавательский состав кафедры. Сотрудники составили карточки программированного контроля, подготовили стенд для программированного обучения, обсудили на заседаниях планы лекций и лабораторных занятий, составили новые методические указания.

Не забыта и наука. В этом году кафедрой заключено хозяйственных соглашений на 23,5 тысячи рублей. По-прежнему проводятся исследования почв, вод и кормов в хозяйствах нашего края на содержание в них питательных веществ и микроэлементов.

Новой и интересной представляется хозяйственная тематика, предложенная профессором кафедры Н. Т. Ченом. Им заключен договор с Министерством черной металлургии и Ставропольским заводом «Красный металлург» на тему «Утилизация отходов химических предприятий, выпускающих продукцию для нужд сельского хозяйства».

Хочется верить, что все сделанное поможет студентам первых и старших курсов глубже и всесторонне овладеть тем комплексом знаний, который так необходим каждому современному специалисту сельского хозяйства.

В. СИМИРЕНКО, и. о. доцента кафедры общей химии.

ОДИН ДЕНЬ

Здесь, у обелиска защитникам перевала, погибшим в годы Великой Отечественной войны, мы положили цветы и записку для тех, кто пройдет после нас.

Вот и долгожданный поселок Пхия. Теперь надо перейти Большую Лабу и разбить лагерь.

Перед нами широкая, бурная горная река с островками, через которую перекинута четыре бревна. Остановились, сняли рюкзаки. Ребята перенесли все вещи на другой берег и помогли перейти девочкам.

Решили расположиться на поляне, для нее мы не первые гости — видны следы костра и чечовок.

Ярко загорается наш костер, около которого хозяйничают дежурные. Ребята ставят палатки, натянуть их правильно — тоже искусство. У ребят это получается лучше, и девочки, тихонько завидя, учатся у них.

После ужина все занялись важными делами: пишут домой письма, полные впечатлений, ловят рыбу, бродят по лесу, по берегу реки. Желающие пошли в поселок в кино. Но погода решила наказать любителей фильмов: когда вышли после сеанса из кино, сверху лило как из ведра. Голубые молнии на мгновение освещали окрестности мертвым светом, который сменялся непроглядной темнотой. Все ничего, но впереди 4 скользких бревна переправы. Ребята опять взяли шесты над девочками... И вот неприятные минуты перехода позади, мы снова в лагере

Ночью забили тревогу: в хозяйственной палатке намок хлеб. Ликвидировали опасность вместе с дежурным и опять заснули. Закончился еще один походный день.

А. КОЖЕВНИКОВА, 3 курс экономфака.



Походный обед готов. Старший дежурный студент II курса факультета механизации И. ЯКОВЛЕВ снимает пробу.

Фото Н. Докторовой.

Зам. редактора С. БОЙКО.